

La Amudaina

DIARIO DE LA MAÑANA AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO
España...
Extranjero (Habiendo Postal)...
Número suelto...
Id. atrasado...

EL ARTICULO DEL DIARIO DE LA MARINA

El telégrafo nos ha hablado de la polémica que ha levantado en los círculos políticos el artículo del *Diario de la Marina* de cuyo periódico en correspondencia en Madrid don Gabriel Maura y Gamazo, a quien se atribuye la paternidad de dicho artículo.

Hay en Mallorca verdadera expectación por conocerlo. Lo ofrecemos a continuación casi íntegro, especialmente la segunda parte, la más interesante:

Detalla el señor Maura y Gamazo todo el antecedente de la crisis última, sin omitir la inesperada ratificación anterior de los Poderes reales al conde de Romanones (fines del 912), sin haber escuchado la Corona más consejo que el del propio conde de Romanones, lo que sorprende al articulista, que teme se pudiera interpretar el hecho como una inclinación de preferencia, síntoma de favoritismo.

Recordará y reproducirá en su parte principal la famosa nota del señor Maura, que fue entregada a la publicidad, ya que no pudo ser entregada al Palacio; recordará, asimismo, la retirada de Maura y sus palabras, perfectamente condicionales cuando, por llamamiento unánime del partido, volvió a tomar la jefatura. «Advertan ustedes que el asunto substancial queda tal como expuse en mi nota del 31 de Diciembre último, cuando llevé la voz de todos. La ratifico, singularmente en sus párrafos finales» y no termina el articulista este recuerdo sin hacer constar que aquella asamblea de unánime adhesión a Maura terminó con un «¡Viva nuestro ilustre, abnegado y querido jefe!», y que el autor de este vitio fue el señor Dato.

«Transcurrieron los meses, se abrió el Parlamento sigue diciendo, en sustancia, el señor Maura Gamazo, Maura ratificó nuevamente y por diversas veces su criterio desde el escáño, y fue entonces cuando pronunció el señor Dato aquellas vehementes frases diciendo que nadie discrepaba de Maura, y que si alguien hubiera tenido la amargura de discrepar hubiera ido a decirselo lealmente al propio señor Maura, declarándole seguidamente en la Cámara».

Llega el otoño y estalla la crisis sin que nadie se hubiera llegado al señor Maura a manifestarle la amargura de él crepar. Esto lo deja rotundamente afirmado el articulista, con el cual claro es que da un mentís a la versión contraria que aludida desde los centros ministeriales al formarse este Gobierno. Estalla la crisis y se evacúan las consultas.

Con la sola excepción del señor Dato, que se adhirió al criterio del conde de Romanones favorable a un cambio de política, todos estos señores se pronunciaron por la concurrencia en el Poder del partido liberal, coincidiendo sus voces autorizadas con las muchas de los partidarios de que las Cortes actuales, elegidas en 1910 se acuerquen en lo posible al término de su vida legal, que es de cinco años.

El señor Maura, siguiendo su costumbre que sale al paso a muchas fantasías reporteriles, llevó escrita su consulta, en una nota que dio a la Prensa apenas obtuvo para ello la venia de S. M. Recordaba allí cómo los liberales pudieran dejar el Poder en Enero de 1912, antes de comenzar las negociaciones con Francia, y sin embargo, no lo hicieron; cómo se aprovecharon de estar comenzadas esas negociaciones para seguir en el mando; cómo después de aprobar el Tratado tampoco transmitieron a los conservadores la misión de implantarlo, y cómo, en fin, a consecuencia de su política marroquí, estalló una guerra que era deber suyo terminar. Aludía también a la situación de la Hacienda, porción de las atenciones de 1913 en los presupuestos, uno ordinario y otro extraordinario, y no siendo prorrogable el decreto para 1914 sino el primero, si las Cortes se disuelven quedará en el año próximo sin dotación todo lo que se ha pagado en el actual gracias al presupuesto extraordinario.

A juicio del señor Maura, la división patente del partido liberal no era novedad, sino vicio congénito, que no podía existir a sus hombres del cumplimiento de obligaciones sagradas. Aconsejaba, pues, que, hasta solventarlas, en plazo necesariamente breve, continuara esta situación, elevando a la Presidencia del Consejo a quien, más afortunado que el conde de Romanones, consiguiera mayoría en las Cámaras.

Previó, no obstante, el jefe del partido conservador la posibilidad de que la Corona optase por un cambio de política, y anunció que sólo se encargaría del mando para continuar la de 1907 a 1909; es decir, una política de respeto al derecho de todos, garantía de la libertad, sinceridad en las elecciones, mejoramiento moral y material de la clase obrera, saneamiento de la administración local y provincial, constante actuación en el Parlamento y estricta aplicación de la ley, sin otras atenciones que las de la clemencia, nunca las del miedo.

Proclamó, por último, que fácilmente se hallarían dentro del partido conservador personas ilustres y meritorias cuyos convencimientos les permitirían trazar las hostilidades revolucionarias contra esa política de 1907 a 1909 en cooperación fervorosa; pero no ocultó que declinaba la responsabilidad de aconsejar esa solución, porque ella implicaría la formación de otro partido conservador y el inevitable fraccionamiento del que hasta entonces se mantenía unido.

«Ído el dictamen del señor Maura, último de los consultados, procedió S. M. a resolver la crisis; y en su sabiduría optó por conferir la opinión de los señores conde de Romanones y Dato, favorable a un cambio de política. Pero, sin duda por no parecerle bien el programa expuesto por el se-

ñor Maura, confió al señor Dato el encargo de formar Gobierno.

La iniciativa de llamar al Poder a los conservadores, prescindiendo de su programa y de su jefe, no fue ni pudo ser de la Corona, porque quedaría al descubierto su responsabilidad; luego ha de asumirla alguno de los dos únicos personajes consultados que se pronunciaron por un cambio de política. La más elemental delicadeza velaba al conde de Romanones intervenir en negocio tan íntimo del partido contrario. Ha sido, pues, el señor Dato quien en la audiencia con S. M. que precedió a la del señor Maura, sin advertirlo privadamente al que hasta entonces era su jefe, cuando, por sus declaraciones públicas en Enero y en Junio, no rectificadas después de ninguna manera, parecía identificado con las ideas y con la persona del señor Maura; ha sido quien, en el secreto de la cámara regia pidió para sí el Poder, contra el programa, y a caro es también que contra la persona de su jefe.

Quizá sospechaba algo de esto el señor Maura, y así se explica su ausencia de Madrid apenas salió del Palacio, pues de este modo dejaba a su partido en absoluta libertad de mantenerse en la actitud adoptada desde Enero, o de rectificarla, como la rectificó, prestando ministros y altos funcionarios al nuevo presidente del Consejo.

Son necesarias estas explicaciones, porque en vano las buscaría en los periódicos españoles el lector del *«Diario de la Marina»*. La Prensa afectada al señor Dato, que es, por razones bien conocidas, la misma afectada hasta Octubre al conde de Romanones, ha dado del suceso político de la última crisis una caprichosa versión, que se apoya en dos grandes exactitudes: la imposibilidad de formar otro Gabinete liberal y la rotunda negatividad del señor Maura a tomar el Poder.

Como la crisis se tramitó en el espacio de unas cuantas horas, es bien notorio que no se hizo intento alguno de situación liberal distinta de la del conde de Romanones. La repugnancia de éste a apoyar a cualquier conservador no era obstáculo bastante, porque el señor Dato, armado de la confianza regia, ha podido constituir Gobierno contra el señor Maura, jefe entonces indiscutible, como no habiéndose conseguido un prohombre liberal contra el conde de Romanones, que nunca fue jefe de su partido, y cuya incapacidad para el manejo de las grandes cuestiones nacionales se ha mostrado patente dentro y fuera de las Cortes?

Asimismo desmienten la negatividad del señor Maura las notas por él entregadas a S. M. en Enero y en Octubre. Nadie que conozca su historia política puede dudar de que realizar su programa, y siempre que obtenga apoyo proporcional a la magnitud de la empresa, ha estado, está y estará mientras viva, a la disposición de su Patria y de su Rey. Equivocada ó falsa, ha sido, pues, la única versión «oficial» de la crisis; y digo la única, porque no puede tomarse como versión otra contenida en unas pocas medidas palabras del señor Sánchez Guerra al hacerse cargo del ministerio de la Gobernación, afirmóse allí que formaban este Gabinete «unos hombres monárquicos y conservadores, que, atendiendo a sus deberes, acudían a los cargos «por voluntad del Rey», que es quien encamina la más legítima representación de la opinión pública. Así se explicaban las crisis en los tiempos heroicos de la Monarquía absoluta; pero desde que con el advenimiento del régimen constitucional, la opinión encarró en los partidos, fué preciso buscar otras razones, y hallarlas.

El señor Maura, reintegrado a Madrid apenas se formó el actual Gobierno, y se consumó, sin culpa suya, la división del partido conservador, declara extinguida su jefatura y anuncia su propósito de mantenerse en absoluto retraimiento, aunque sin abandonar la política, como corresponde a quien, por decoro, no puede apoyar una situación nacida al calor del voto de los revolucionarios, y por patriotismo y lealtad monárquica desea que acierte y salve los intereses públicos, comprometidos por la gestión de los liberales.

Con el hecho de eliminar al jefe indiscutido, se compromete por su parte el señor Dato a hacer más y mejor que él. Si acierta, será grande su gloria y se le perdonarán, de fijo, los procedimientos por que llega a la Presidencia del Consejo; si yerra, su responsabilidad será enorme, porque a porfía le pedirá cuentas, su conciencia, de una simulación, y la Patria, la Monarquía y el partido, de un fracaso irremediable.

No figuran en el nuevo Gabinete los conservadores más conspicuos; no podían figurar, porque la planya mayor del que fué partido se mantiene espiritualmente adicta al jefe suplantado. El presidente del Consejo, Sr. Dato, es hombre de trato encantador. Cultiva el mundo de los salones, de la Prensa y de la alta banca. Es abogado notable, orador de más preparación que lucimiento y soció muy distinguido, iniciador de la legislación obrera que con Cierva ha tenido despliegue magnífico, de iniciativas afortunadas. Para el ambiente popular, que de es codicioso, le perjudica mucho su participación y dependencia de grandes Empresas nacionales y extranjeras, de muchas de las cuales fué durante años abogado a sueldo ó consejero. Siempre será injusticia olvidar que al señor Dato se deben las primeras leyes de protección a las clases trabajadoras, presentadas por él al Parlamento cuando casi nadie en España tenía, en las esferas oficiales, atisbos de los problemas que el socialismo planteaba en el mundo.

Ocupa la cartera de Estado el señor marqués de Lema. Es ministro nuevo, culto, laborioso, autor de varios estudios históricos de gran mérito, que le llevarán a ocupar en la Academia de la Historia el sillón vacante por la muerte de Alejandro Pidal. No

le preparaban sus aficiones para la cartera que le ha caído en suerte, la más importante acaso, en momentos en que la vida internacional está quizá pendiente de arduas complicaciones. Pero sus dotes de entendimiento y de estudio le abren crédito en la opinión para el difícil cargo que ejerce.

En Guerra figura un general ilustre, el señor conde de Serrallo, antiguo jefe del Cuartel Militar del Rey y capitán general de Valencia al tiempo de ocurrir la algarada revolucionaria de Cullera. En este puesto mostró el general Echagüe, grandes dotes de energía. Valencia entera aclamó en él a un defensor del orden, salvador de la paz tan a menudo turbada en aquella capital bellísima. Templó, cuando lo creyó oportuno, sus severidades, con la clemencia, y fué el primero en salir para que se mitigase en favor de los asesinos del juez de Saca, el rigor de la ley. No por eso desarmó el odio de los revolucionarios contra su persona. Encambrado hoy al ministerio de la Guerra, los ferretistas hasta el último centro del hamaca demagógica, han enfilado contra él sus tiros. Para Gobierno nacido con el compromiso de turnar con Romanones y seguir sus procedimientos, es grave tropiezo la intransigencia de gente acostumbrada al motín y a la impunidad.

La cartera de Marina ha correspondido al vicelmirante don Augusto Miranda. Es hombre de ideas avanzadas, así en lo político como en lo religioso; marino experto, competensísimo y entusiasta de su profesión. Fue preparado para ser ministro en un Gobierno conservador; terminó por aceptar el cargo y se esperan con curiosidad sus actos.

Con la cartera de Hacienda ha tenido el heroísmo de cargar el conde de Bagallá, político conservador de larga y brillante historia. Orador elocuente, abogado notable, parlamentario antiguo. Ha sido y es muy censurado por la Prensa radical, como representante del viejo caciquismo gallego, hoy combatido por un poderoso movimiento agrario en toda la región; pero goza en Madrid de prestigio, y se le considera muy capaz de regir bien el departamento a que llega en horas verdaderamente críticas para el crédito público.

El único ministro de este Gabinete, que formó también parte de aquel que en 1907 se negó unánime a indultar a Ferrer, es don José Sánchez Guerra, subsecretario de Ultramar con Maura, gobernador de Madrid con Maura, ministro de la Gobernación con Maura y ministro de Fomento con Maura. En la confusión que siguió a la última crisis, algunos provincianos cándidos invocaban, como prueba del supuesto apoyo de Maura a la situación actual, la presencia de Sánchez Guerra en el departamento más político de todos. No podían creer que quien lleva en el «cargó» el nombre de «Pepillo» por la apelación cariñosa que Maura solía darle, entrara en un Ministerio dirigido por Lerroux y la Prensa catoniana, de Maura antes que por S. M.

Habieron, no obstante, de renunciar a la evidencia. Don José Sánchez Guerra fué en su juventud periodista y abogado; abandonó luego entrambas profesiones, para no ejercerlas sino circunstancialmente, cuando le puso Gamazo al frente de su periódico *«El Español»* ó cuando le traspasó Maura la defensa de algún pleito. No se especializó tampoco en ninguna otra rama del saber, y su personalidad política se dibujaba, aparte su identificación con Maura, por su gran habilidad para interpretar los artículos del reglamento de la Cámara. Tiene, además, Sánchez Guerra gran memoria, palabra ágil y fama de viejo y experto parlamentario. No es dudoso que si logra vencer en las próximas elecciones legislativas las dificultades que crea el fraccionamiento de todos los partidos españoles, y las que su impensado cambio de postura no pueden menos de crearle, será elegido presidente del futuro Congreso.

El ministerio de Gracia y Justicia ha correspondido al marqués de Vadillo, hermano de uno de los más distinguidos ayudantes de S. M. el Rey antiguo y populatismo catódrico de la Universidad Central, do de su nombramiento de ministro se solemniza siempre—pues ésta es la cuarta ó quinta vez que ocupa la poltrona ministerial—con júbilo y simpática algaraz. Celoso cumplidor de sus obligaciones académicas, el marqués, sea cual fuere el cargo oficial que ocupe, no falta jamás a su cátedra de Derecho natural. Puntualmente ocupa el estrado, ante multitud de adolescentes, más propensos a celebrar el grajeo del maestro que a beneficiarse de las buenas doctrinas que sus labios exponen. Las teorías jurídicas de Hobbes, de Bentham, de Kant, de Hegel y de Santo Tomás se salpimentan en labios del docto marqués con donaires, que son acogidos entre francas risotadas. Así es que, ahora, cuando concurrió a la Universidad, al día siguiente de jurar el cargo de consejero de la Corona, se organizó espontáneamente una manifestación en su honor.

El marqués recorrió los claustros en medio de vivas estruendosos, y precedido de un estudiante que tocaba en una ocarina la Marcha Real. Fué preguntado en que lo cariñoso quedaba como estuama, en el momento é ingenuo sentimiento de cordialidad que animaba a los manifestantes. En política representa el marqués de Vadillo el ultramontanismo templado. Es católico fervoroso, el polo opuesto de su colega, el ministro de Marina. Su designación para la cartera de Gracia y Justicia ha sido, pues, mal recibida por la Prensa demagógica.

Como ministro de Fomento figura el señor Ugarte, distinguido general del Cuerpo jurídico militar, exministro de la Gobernación con el general Azcárraga, publicista de mérito y fiscal del Tribunal Supremo en tiempo del Gabinete Maura. En funciones de fiscal pasó a Barcelona, después de la semana trágica, y fué el primero

que denunció al público la intervención de Ferrer como caudillo é instigador de los crímenes y abominaciones de aquellas sangrientas jornadas.

Ha designado para la cartera de Gracia y Justicia; pero iniciada contra él una campaña agresiva de la Prensa radical, hubo la flaqueza de cambiarse de ministerio en la misma antecámara del Rey. Por eso ejerce ahora la cartera de Fomento, sin que la habilidad del cambio le haya servido para contener las iras revolucionarias, sino para iniciar las claudicaciones a que en la dignidad del Poder habrá de llegar el nuevo Gabinete.

Por último, la cartera de Instrucción pública ha sido confiada a don Francisco Bergamín. Desde hace 20 años tiene categoría de ministro, y ahora alcanza por primera vez el encargo de consejero de la Corona. Es, a pesar de su modestia, el más sólido cerebro y la palabra más persuasiva y razonadora del nuevo Gobierno. Su autoridad parlamentaria emula y aun supera a la de algunos que pasan por verdaderas glorias de la tribuna. Procede del grupo romerista, y cuenta con simpatías undineras, salvo en la provincia de Málaga.

Ahí tiene el lector expuestos los sucesos y dibujadas las personas; los unos, con sinceridad; las otras, sin acritud; tales como aparecen y se mueven en la escena de la política. El nuevo Gobierno ha nacido entre sombras, que sólo ha disipado el resplandor de la confianza regia. No representa a la opinión conservadora, sino a la parte de oligarquía desecosa de asegurar en el Poder sus organizaciones tradicionales. Vivirá con el sobresalto de no sentirse amparado por las fuerzas de la derecha, cuando se vea combatido por los revolucionarios.

Si valiéndose de unos ú otros medios persuasivos no fuera posible contener su furia demolidora, Ugarte, Serrallo, Sánchez Guerra, y quizá, quizá, hasta el marqués de Vadillo, habrían de diluirse, uno tras otro, para aplacarla. Y se prolongarán las horas de la existencia ministerial arrojando a los camcillos de la Monarquía lo que llamó Pidal en su famosa carta aclamada entonces por el partido conservador entóro, «las astillas del Tro-

TEATRO PRINCIPAL

HOY, SÁBADO. GRAN ESTRENO

LOS PASTORES

Comedia de Martínez Sierra.—Uno de los más grandes éxitos de la presente temporada en Madrid.

Acudió el médico titular quien practicó al herido la cura conveniente, apreciándole una herida en el lado izquierdo del cuello, calificada de pronóstico reservado.

El Juzgado correspondiente practicó las oportunas diligencias. Se ignoran los móviles que puedan haber inducido al Galmés a tentar contra su vida.

Agresión en Valldemosa

Da cuenta la guardia civil del puesto de Valldemosa, que anteayer al salir del café denominado *Café Maná* de dicha villa, el joven Jaime Bujosa Fiol (a) *Verge*, de 18 años de edad, marinero, fué agredido por su convencido Guillermo Vila (a) *Criollo*, quien con un instrumento contundente le produjo dos heridas una en la mano izquierda, ambas de pronóstico reservado según dictamen facultativo.

El agresor fué detenido por la benemerita y puesto a disposición del Juzgado.

De Sociedad

Después de larga y penosa enfermedad sufrida con resignación cristiana y después de recibidos los Santos Sacramentos falleció el miércoles a las nueve y tres cuartos de la noche en la villa de Porreres la virtuosa y caritativa señora doña María Antonia Guasp, viuda de don Juan Felix.

Modelo de esposas y de madres dejó un vacío difícil de llenar habiéndose captado las simpatías de cuantos tuvieron la suerte de tratarla.

Reciban sus hijos y toda su familia nuestro pésame.

Para Ibiza y Alicante salieron ayer en el vapor «Lilia» don Juan Roig, don Manuel Lago, don José Martínez, don Isidro Orgay y don Vicente Sánchez.

Ha sido ascendido al empleo de capitán de corbeta nuestro querido amigo el teniente de navío de la Armada don Lorenzo Moyá Matanzas.

Por el Rectorado de Barcelona ha sido admitida la renuncia presentada por doña María Roselló Beltrán del cargo de Maestra interior de la Escuela Nacional de Andraitx y nombrada para desempeñar igual cargo en la Escuela Nacional de Marít.

Por el mismo Rectorado ha sido nombrada Maestra interior de la Escuela Nacional de niñas de Andraitx doña Catalina Guenza Bill.

Se ha concedido el «Regimen ejecutivo» a don Luis Caracadas, cónsul de Panamá en Palma de Mallorca.

Ayer dejó de existir la anciana y distinguida señora doña Micaela Font y Montoro.

Descanse en paz.

Las virtudes que adornaban a la finada hacen que su muerte sea muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de tratarla.

Reciba su familia y especialmente su hermano nuestro distinguido amigo el Presidente del Colegio Médico don Jaime, la expresión de nuestro sentido pésame.

Detención

La policía detuvo ayer a un joven que resulta ser el autor de haber sustraído un impermeable y una manta del fultcho «San Antonio» surto en este puerto.

El empleo de la sacarina

Publica *«Gaceta»* un Real decreto del ministerio de Gracia y Justicia concediendo indulto a todos los procesados y penados cualquiera que sea su situación por el uso de la mezcla de la sacarina en las substancias alimenticias y bebidas.

El ministerio fiscal desistirá de la acción penal en todos los procesos y los tribunales, sin más trámites, acordará el sobreseimiento libre.

Velada en el Circulo Tradicionalista

Mañana a las siete de la noche se celebrará en el Circulo Tradicionalista de Palma una velada teatral.

Extravío

Ayer se extravió un imperdible de señora con un diamante rosa.

En esta redacción informarán de quien lo ha extraviado quien gratificará el hallazgo.

El Estiércol

Los señores Satón y Rullán nos comunican que el vapor «Italia» de la Veloce ha llegado a Buenos Aires el 23 del corriente mes.

Multas

La guardia civil del puesto de Sineu da cuenta de haber denunciado a la autoridad competente a varios individuos por ocupación de armas prohibidas.

El señor Gobernador ha castigado a cada uno de dichos individuos con una multa de cinco pesetas.

Por hurtos

El domingo último se verificó en La Puebla un hurto de un saco de habichuelas de la casa número 9 de la calle del Cementerio de dicha villa que halló el vecino Sebastián Crespi Cladera.

Practicadas las oportunas diligencias por la fuerza de la benemerita de aquel puesto dieron por resultado la detención de Cristóbal Llobera Cladera que con el atestado instruido al efecto ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Curados

En la Casa de Socorro fué curada ayer María Turne que había sido mordida por un caballo en la espalda produciéndole una extensa herida en la misma.

También tuvo que ser curado en dicho dispensario un individuo que había sido mordido por un perro en la calle del Matadero produciéndole una herida en el antebrazo derecho.

Intento de suicidio

Comunica la Benemerita del puesto de Inca, que en la mañana de anteayer intentó suicidarse disparándose un tiro, el carabinero de caballería, ordenanza del capitán de aquel puesto, Lorenzo Galmés Moragues, de 38 años de edad, de estado casado, que habita la casa número 35 de la calle de la Luna de dicha ciudad.

Con la detonación accudieron varios vecinos que encontraron al desgraciado Galmés tendido al suelo en medio de un gran charco de sangre.

Aniversario del Sindicato del Patronato Obrero

Mañana domingo se celebrará con una fiesta el primer aniversario del Sindicato del Patronato Obrero.

He aquí el programa:

Mañana a las diez y media.—Conferencia Social por don José Font y Arbós.

Tarde a las tres.—Gran café de compañerismo para estrechar más las relaciones entre los asociados.

A las cinco.—1.º *Son Obrero*, por el Coro del Patronato seguido de otros de su extenso repertorio.

2.º Lectura y ampliación de la memoria aprobada en la junta general del día 21 del mes en curso.

3.º Poesías de don Miguel Forteza y de don José Pomar.

4.º Lectura de la Rondaya en mallorqués *El Soldadito de la Mochila*, por el socio del Sindicato don Juan S. herats.

5.º Declamación de un monólogo.

6.º Representación de una *Merced* en un acto y en verso por la Catedral Obrera del Patronato y socios del Sindicato.

7.º Despedida final.

De Inca

Anteayer llegó a esta ciudad don Pablo Ferrer, alumno de la Academia de Ingeniería de Toledo, para pasar las vacaciones de Navidad al lado de sus padres.

—En uno de los escaparates de una tienda de la calle Mayor, se halla expuesto un sable de honor dentro de elegante caja, destinado al primer teniente del Regimiento de Inca don Santiago Ferrer, como recuerdo de haber obtenido la Cruz laureada de San Fernando de 1.ª clase.

En la hoja lleva grabada la siguiente inscripción: *Los Subalternos del 62 a S. Ferrer*.

—Hemos recibido atento B. L. M. del abogado y notario don Antonio Roselló y Gomez, en el que nos participa haberse posesionado de la nota-

Nuevo Continental

COMPLETAMENTE REFORMADO

San Miguel, 38.—Palma de Mallorca

Proprietario director Enrique Pedret

Almuerzos a 2 pesetas, de 8 a 11.—Comida a 2'50, de 12 a 2 y Cea a 3, desde las 7 y media a 10.

Pensión desde 5 pesetas en adelante

MEDICAL

NUEVO TEJIDO DE PUNTO (BOUCLE)

Tropiezos interiores de la lana (incombustibles)

Evitan el reuma y los enfriamientos

CASA EXCLUSIVA PARA LA VENTA

Don Manuel Benet, San Nicolás, 23 y 25, Palma de Mallorca.

ria que se hallaba vacante en esta ciudad y nos ofrece sus servicios en su nuevo domicilio de la calle del Barco.

Al felicitarle por haber obtenido la notaría en virtud de oposición, deseamos le sea grata su estancia entre nosotros.

—Intenso es el frío que se deja sentir en esta comarca desde hace algunos días, efecto de haber sido coronados por la nieve los picos más altos de nuestra cercana cordillera.

Espasas y cortas han sido las lluvias «caldas» en nuestro término, las que poco resultan para las labores de la siembra.—C.

Velada en «La Protectora»

Grande era la concurrencia que anoche llenaba el salón de «La Protectora» con motivo de la anunciada velada familiar que anualmente celebran los socios.

Todos los asientos hallábanse ocupados notándose en ellos ininidad de elegantes muchachas.

Dió principio la velada cantando el orfeó de dicha sociedad los dos hermosos coros que llevan por título «La Costa Catalana» y «Cancó de Nistra».

Después de un bonito Minuetto de Polstaff el quinteto de cuerda compuesto por los señores Frau, Pita, Bonini, Castellá y Simoncelli, acompañados al piano por su profesor señor Coll ejecutaron con gran aplauso el terceto de «Cavalleria Rusticana».

Dos coristas cantaron, acompañados al piano dos romanzas y el bajo don Juan Ferrer, cantó la «Simarra» de la ópera «Bóhème».

Varios coristas del Orfeón pusieron en escena la chistosa pieza «Els ons passats por algo».

Los intérpretes de tan divertida pieza lo mismo que los demás señores que tomaron parte en la misma velada fueron extraordinariamente aplaudidos.

La velada terminó con baile.

Teatros

De las funciones de ayer podemos hablar en globo: un lleno en todos los teatros y cines. En el público persiste la tradición de ir a cerrar el descanso y las comidas extraordinariamente aplaudidos.

En el Lírico fueron muy aplaudidos los principales intérpretes de *La Gaceta* y de *Los adules de la Reina*.

En el Balcón los principales números de variedades llegaron a fatigarse de tanto trabajar para complacer al público que aplaudia con calor.

Esta noche en el Teatro Principal se estrenará la última producción de Martínez Sierra, uno de los mayores éxitos de esta temporada en Madrid *Los Pastores*.

Completará el programa la chistosa comedia *Música popular*.

El lunes, en el Principal, función popular se representará por única vez, con hermoso decorado, el drama de Zola *Don Juan Tenorio*.

Esta noche se estrenará en el Teatro Lírico, la comedia lírica de Lehar *El Rey de las Montañas*.

Accidente automovilista

Nos escribe nuestro activo correspondiente en Manacor:

«En la mañana del miércoles último salieron de Manacor para Palma, en automóvil, el diputado provincial don Antonio Lliteras, el abogado don Sebastián Perelló y don Miguel Marcó, dos kilómetros antes de llegar a Viñafraña les saltó un perro de gran tamaño, con el objeto de salvarlo, que conduciendo el automóvil hizo una pequeña maniobra, pero el perro chocó contra una de las ruedas del auto y le desvió haciéndole volcar en una de las cunetas de la carretera. El señor Lliteras y el señor Marcó salieron con algunas contusiones, afortunadamente de poca importancia y el señor Perelló completamente ileso. El automóvil

CULTOS

Para hoy

Jubilés de Cuarenta Horas

Continúan en las tres iglesias siguientes:

En las Teresas: Exposición y misa a las nueve Misa mayor; a las once meditación durante dos misas; por la tarde a las cinco meditación, estación y reserva de S. D. M.

En el Sio. Hospital: Exposición y misa matinal a las siete y media; a las diez Tercia y Misa mayor; por la tarde lo mismo que los días precedentes.

En San Francisco: Exposición a las siete; a las diez Tercia y Misa mayor; por la tarde a las cuatro y media, actos de coro, rezo de la Corona, ejercicio dedicado al Misterio de Belén con intermedios de hermosos villancicos y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En el Socorro, a las diez y media, Misa cantada con exposición de S. D. M. en acción de gracias por los beneficios recibidos durante el año, encargada por una piadosa persona. Se terminará con el Te Deum cantado, bendición y reserva.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora del Socorro en el Spooro. (Altar mayor).

Para mañana

Jubilés de Cuarenta horas

Concluyen en las tres iglesias siguientes:

En las Teresas: Exposición y misa a las ocho; a las diez Misa cantada por la Rda. Comunidad; a las once meditación durante dos misas; por la tarde a las cinco Rosario, meditación, estación y reserva de S. D. M.

En el Sio. Hospital: Exposición y Oficio matinal a las ocho; a las diez Tercia y Misa mayor; por la tarde a las cinco «Vísperas y Completas, meditación, estación, procesión, Te Deum y reserva de S. D. M.

En San Francisco: Exposición a las siete; a las diez y media misa de Comunión general para los Terciarios; a las diez Tercia y Misa mayor; por la tarde a las cuatro y media actos de coro, acto seguido reunión mensual de los Terciarios con plática por el Rdo. P. Pablo Puigserver, solemne Te Deum, bendición del Santísimo y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Catedral-Basilica predicará el sermón de la Bula de la Santa Cruzada el Reverendo don Miguel Munar, Vicario de Santa María.

En Capuchinos, la Pia Unión de San Antonio celebrará su función mensual: Por la mañana a las siete y media se impondrá la medalla a la Junta de la Juventud Antoniana, inmediatamente misa de Comunión general con plática por el Rdo. P. José María del Convento de Olot; por la tarde a las cinco y media imposición de medallas a los socios, canto de la Sibila, exposición del Santísimo, Rosario y sermón.

Después de la función habrá fuegos artificiales y se sorteará el San Antonio de la Pia Unión.

En la Merced, a las ocho misa de Comunión general para los Cofrades de Nuestra Señora de la Merced; por la noche, a las seis menos cuarto, Rosario, ejercicio del Santo Escapulario, adoración del Niño Jesús y canto de villancicos y Sibila.

Los Cofrades que asistan a los actos de la mañana como de la tarde, pueden ganar indulgencia plenaria.

En el Socorro, a las siete y media, misa de Comunión general para los Cofrades y Cinturados de la Correa; al anochecer, ejercicio con exposición del Santísimo, plática y procesión.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de la Misericordia en Santa Magdalena.

El miércoles se extravió el reloj de la plaza de la Merced, el propietario se devolviera a la plaza de Merced, el propietario se devolviera a la plaza de Merced, el propietario se devolviera a la plaza de Merced.

TELEGRAMAS

MANIFESTACIONES DE DATO

Madrid 26 a las 16:30
Visita del ministro de Marina. Echa-
güe y Jordana. Regreso a Melilla.
Despacho regio. El "Carlos V."
El artículo de Gabriel Maura.
Este se declara autor del
artículo. "La Epoca", le
contestará

El señor Dato nos dijo que el
ministro de Marina vino al minis-
terio de la Gobernación para vi-
sitarme.

El Rey, añadió, con quien des-
paché se halla afectadísimo por la
muerte de Aguilera, habiendo pe-
dido detalles de su fallecimiento
que le dió la familia.

Hoy almuerza el ministro de la
Guerra, con el general Jordana.
Este es probable regresara ma-
ñana a Melilla.

Manifestó además el señor Da-
to que los ministros de Fomento
e Instrucción despacharon con el
Rey.

El Monarca apesar de las festi-
vidades de estos días no ha que-
rido interrumpir el despacho.

Suponemos que el crucero
"Carlos V" llegará hoy a Vera-
cruz.

Si no llegó ayer ignoramos el
motivo del retraso.

Veremos, si como se ha dicho,
el gobierno mejicano acudirá a
recibir a los marinos españoles.

Los periodistas dijeron al señor
Dato que la nota de actualidad,
son los comentarios que se hacen
respecto a la ratificación de don
Gabriel Maura declarándose au-
tor del artículo publicado en el
"Diario de la Marina."

El señor Dato, contestó.—Ya
lo he visto.

El diario ministerial "La Epoca"
contestará por la noche par-
te del artículo que afecta al in-
terés público rectificando las in-
exactitudes en que involuntaria-
mente ha incurrido don Gabriel
Maura respecto al proceso y de-
sarrollo de la última crisis.

Dicho diario "La Epoca"—si-
gue diciendo el señor Dato—ha
publicado ya varios artículos so-
bre este asunto inspirados por
mi.

Por lo demás deploramos el
desagradable juicio que de don
Gabriel Maura hemos recibido
tanto el presidente como los mi-
nistros.

Yo he llegado a este puesto sin
solicitarlo y sin desearlo ni sentir
ambición de ninguna clase cono-
ciendo, como conozco mis escasas
aptitudes; pero estimulado por
el cumplimiento del deber
acepté el cargo.

Aquí todos nos conocemos y á
mi me conocen bien. He vivido
en el parlamento y en los tribu-
nales y tomaremos como soy á
ciertas cosas á las que no acos-
tumbro contestar.

Al juicio de la opinión pública
me entrego, sintiendo que don
Gabriel Maura ha hecho apre-
ciaciones de determinado orden,
pero si en el Parlamento hubiera
ataques personales los rechaza-
ríamos; pues tampoco somos de
los que se callan.

Siempre creí que el artículo de
referencia sería de algún corres-
ponsal que interpretaría mal las
referencias de don Gabriel Mau-
ra.

No creí que el repetido artículo
fuera de su puño y letra como
resulta.

Por lo demás algunos dicen que
esto quebranta al Gobierno. No-
sotros no lo creemos así, ni tam-
poco nos resta opinión ni nos
quita fuerza.

El proceso de la crisis es un
secreto á voces y todos sabemos
el suceso y lo juzgamos aquí y
fuera de aquí.

POLITICA

Madrid 26 a las 20
Contestación de "La Epoca", al ar-
tículo de Gabriel Maura

"La Epoca" contesta al artícu-
lo publicado por don Gabriel
Maura en "El Diario de la Ma-
rina".

Dice el articulista que no se ex-
plica como el conde de la Morte-
ra dá á entender, que el desenlace
de la crisis fué resultado de la in-
triga del señor Dato.

Toda su intriga añade "La Epoca"
se reduce á haberse esforzado
para vencer la resistencia del
señor Maura en aceptar el Po-
der.

El señor Dato que afirmó en

pleno Parlamento si en algún
momento llegaba á discrepar de
Maura sería éste el primero que
lo supliría y cumplió honradamen-
te su palabra.

El señor Dato vió al señor Mau-
ra exponiéndole claramente su
opinión de que si era imposible la
continuación de los liberales en
el Poder el partido conservador
no podía declinar la responsabi-
lidad de formar Gobierno porque
no podía abandonar á la corona
ni poner al Rey en el caso de dar
el decreto de disolución de Cor-
tes á una de las fracciones libera-
les pues se convertiría en arma
de venganza é instrumento de
prevención y causa enconada de
una guerra intestina.

Tan grande era el ansia del se-
ñor Dato de llegar á la Presidencia
del Consejo que ponía todo su
empeño en conseguir que lo fuese
el señor Maura.

De esto ha hablado el propio
señor Maura confirmando des-
pués el señor Dato.

Alguna de las conferencias en
que el señor Dato procuró con-
vencer al señor Maura de que
aceptase el Poder se celebró en
casa del conde de la Mortera y
en su presencia.

Prueba de esto mismo es que el
señor Dato después de que el Rey
le encargó del Poder pidió un pla-
zo para decir si aceptaba ó no.

Desde Palacio el señor Dato
marchó á casa del señor Maura
para hacer el último esfuerzo pa-
ra convencerle de que debía for-
mar Gabinete pero el señor Mau-
ra no estaba en su casa pues se
había ido al campo siendo imposi-
ble comunicar con él ni perso-
nalmente, ni por telégrafo ni por
teléfono.

Entonces el señor Dato no fué
á Palacio á decir que aceptaba
tan honrosa misión que le confia-
ba el Rey sino que reunió á los
ex-ministros más caracterizados
exponiéndoles la situación de las
cosas y cuando estos están de
acuerdo con su criterio de que el
partido conservador está obliga-
do á formar Gobierno y le ofrecen
su resuelto apoyo entonces el
señor Dato dice al Rey que acep-
ta la responsabilidad que echaban
sobre sus hombros.

El señor Maura prescindió de
leales requerimientos de elemen-
tos importantes conservadores y
fué á Palacio á decir (según nota
del Rey) que el llamamiento de
los conservadores era añadir una
grave ficción á las sustentadas
sistemáticamente por los libera-
les y no quisiera hacerse responsa-
ble.

Madrid 26 a las 24
Senadurías vitaeas vacantes

Con el fallecimiento del señor
Aguilera existen catorce senada-
rias vitaeas vacantes.

Hablando con el señor Sanchez Gu-
erra

Al visitar esta tarde los perio-
distas al señor Sanchez Guerra
les dijo que estaba mareado con
tantos nombramientos de Alcal-
des, no habiendo recibido á na-
die.

Les añadió que los comisiona-
dos obreros de Huelva pretenden
que la Comisión arbitral de la
huelga vaya allí y eso no puede
ser, entre otras cosas porque
tendrían allí menos independencia
que aquí.

Les manifestó que espera noti-
cias de la huelga del Ferrol, cre-
yendo que serán optimistas.

Estudios del señor Bugallal

El ministro de Hacienda señor
Bugallal continúa estudiando de-
talladamente los capítulos y ar-
tículos del presupuesto de gastos
de los distintos departamentos,
que por leyes especiales han al-
terado la situación, á fin de poder
fijar las cifras que regirán en
1914.

COMBATES EN NUESTRA ZONA AFRICANA

Madrid 26 a las 16:30
Campamentos tiroteados.—Soldado
herido

Un telegrama oficial de Ceuta
que á las nueve de la noche vein-
te y cuatro moros aprovechando
una lluvia torrencial hostilizaron
el campamento de Hayer tiro-
teando durante una hora.

Las tropas sufriendo la inele-
mencia del tiempo contestó al fue-
go del enemigo sin que tuviera-
mos bajas.

También tirotearon el campa-

mento de Rio Negro y del Monte
Negro.

En este último resultó herido
el soldado Manuel Martín López
que falleció.

Madrid 26 a las 20
Grupo de moros rechazado

Un telegrama oficial de Lara-
che dice que comunican de Kudia
Abid que en la noche del 23 fué
atacada la posición por un gru-
po de moros que intentaba colo-
carse entre ella y la avanzada
sin conseguirlo siendo rechazados.

El mismo día se ha celebrado
el zoco de Zalata habiendo es-
casa concurrencia á causa de la
lluvia.

COTIZACIONES

Madrid 26 a las 16:30

Interior contado	78 75
Interior fin de mes	80 00
Amortizable 5 p	98 40
Amortizable nuevo	90 20
Banco de España	483 50
Compañía Tabacalera	290 50
Francos	5 35
Libras	26 66
Exterior	91 25

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 26 a las 16:30
La "Gaceta",

La Gaceta de hoy publica lo
siguiente:

Disponiendo que á partir desde
primero de enero próximo se per-
mita la salida para la mar á todo
buque que sin tener colocados dis-
cos y marcas de máxima carga
acreditadas haberlo solicitado an-
tes del 31 del actual.

Declarando no ser obligatoria
la presentación de cédula perso-
nal para los extranjeros que de-
séen obtener licencias de pesca.

Madrid 26 a las 24
En honor del señor Aguilera.—Discursos
acrológicos

En la reunión de hoy del Ayun-
tamiento se levantó la sesión en
señal de duelo por el fallecimen-
to del ex-Alcalde señor Agui-
lera.

Pronunciaron discursos necro-
lógicos ensalzándole los represen-
tantes de todas las fracciones po-
líticas incluso de la socialista.

Se acordó concurrir en corpo-
ración al acto del entierro y en-
viar una corona.

Sobre el régimen comercial Hispano-
portugués.—Una nota oficiosa

En el ministerio de Estado se
nos ha facilitado la siguiente nota
oficiosa, refiriéndose al decreto
sobre el régimen Hispano-portu-
gués:

«Conviene hacer saber que Es-
paña había anunciado el tratado
con Portugal á fin de restablecer
las negociaciones debida á la re-
ciprocidad, pero lejos de acceder
á ello el Gobierno portugués, pre-
tendió aumentar las ventajas y
pidió la exclusión de la lista de
Francia, para los pescados fres-
cos, el ganado de cerda y la sal
común.

España cedió la franquicia pa-
ra el ganado y asintió que conti-
nuasen en vigor las demás fran-
quicias.

Portugal pidió otras franqui-
cias por las que salía favorecida
la agricultura portuguesa.

España pidió para favorecer la
suya la franquicia de los aceites,
cereales y lanas sucias, rechaza-
ndo Portugal la relativa al
aceite.

Se estipuló establecer derechos
reducidos sobre algunos artículos
y España aceptó la lista que pre-
sentó Portugal pero la que pre-
sentó España todavía no ha sido
contestada por el Gobierno por-
tugués.

Noticias del naufragio del vapor "Lud-
gate".—Los auxilios

Según las noticias recibidas
acerca del naufragio del vapor
inglés Ludgate, dicho buque con-
tinuaba encallado en Cala Gran-
de.

Tan pronto como el encargado
de los negocios de España en
Tánger se enteró de que había
encallado dicho buque lo puso en
conocimiento del comandante del
acorazado Pelayo para que to-
mase las medidas de socorro opor-
tunas.

El general Marqués dió orden
urgente para que el crucero Ex-
tremadura saliese para el cita-
do punto siendo el primero que
auxilió al buque encallado.

También salió inmediatamente
el destructor Proserpina y ambos
buques españoles acudieron an-
tes que los ingleses á prestar los
oportunos auxilios.

Para los soldados burgaleses que están
en Africa

Comunican de Burgos que la
suscripción que inició la prensa
con objeto de enviar aguinados á
los soldados burgaleses que están
en Africa, asciende á 5000 pesetas,
las que se remitirán á los sol-
dados antes del día 1.º de año.

S. M. el Rey jugando al polo.—Próxima
cacería

S. M. el Rey pasó la tarde en
la Casa de Campo jugando al
polo con el príncipe Mauricio de
Battenberg.

El domingo próximo acudirán
á una cacería de faisanes en Aran-
juez.

El Centenario del Greco.—Preparati-
vos

Un despacho de Toledo dice
que se activan los trabajos para
celebrar en Abril próximo el cen-
tenario del célebre pintor el Gre-
co, patrocinado por la Casa del
Greco.

Se ha acordado la creación de
una Beca para que un artista to-
ledano siga los estudios de la pin-
tura.

Además se celebrará una ex-
posición de cuadros del Greco y
se le erigirá una estatua.

La Comisión de festejos se pro-
pone organizar la reproducción
viva del famoso cuadro del en-
terro del Conde de Orgaz, cele-
brar un solemne funeral, en el
cantara un himno por 200 voces,
organizar una fiesta literaria con
proyecciones cinematográficas de
los cuadros del Greco y de los
monumentos de Toledo.

La huelga del Ferrol.—Noticias pesi-
mistas

Dicen del Ferrol que en el mi-
tín celebrado hoy por los huel-
guistas no fué posible llegar á
un acuerdo acerca de si debía ó
no continuar el paro.

Se acordó reunirse de nuevo
mañana para resolver este punto
mediante votación secreta.

Se asegura que el lunes queda-
rá resuelto el conflicto.

Petición de los conserveros y salazo-
neros

Una Comisión de conserveros
y salazoneros de Ayamonte visi-
tó al señor Bagallal para encare-
cerle la urgencia en la resolución
de las peticiones que tienen for-
muladas para que suprima ó dis-
minuya el gravamen que pesa so-
bre la introducción del pescado
fresco desde que cesó el tratado
con Portugal.

FALLECIMIENTO

Ha fallecido el general de bri-
gada señor Conde de Vistaflo-
rida.

El finado gozaba de muchas
simpatías por lo que su muerte
ha sido sentida.

MENCHETA

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Barcelona 26 a las 23

Combate entre italianos y beduinos
Benghari.—Un convoy italia-
no que se dirigía desde Merz ha-
cia Casrour ha sido atacado por
los beduinos trabándose entre am-
bos un violento combate.

Los italianos han conseguido
rechazar á los atacantes causán-
doles 10 muertos y muchos he-
ridos.

Los vencedores han tenido 3
muertos y un herido.

El embajador francés en Rusia
Paris.—En los círculos políti-
cos se dice que el general Amade
será quien sustituirá á Delcassé
en el cargo de embajador de Fran-
cia en San Petersburgo.

Vapor francés encallado
Emirna.—El vapor francés "Ne-
gir" ha encallado en una costa
cercana debido á la niebla que
reinaba.

Los pasajeros y la tripulación
han sido salvados todos y están
sin novedad alguna todos ellos.

Se están practicando trabajos
para desencallar al buque en cues-
tión.

Temporal en las costas de Dinamarca
Copenhague.—Se ha desencar-
denado un temporal violento en
las islas Ferve, á consecuencia
del cual han naufragado varias
barcas de pesca.

Se tiene noticia de que ha habi-
do 19 ahogados.

El grupo político de Briand
Paris.—El nuevo grupo políti-
co que acudirá al expresidente
del Consejo Aristides Briand
se denominará Unión de las iz-
quierdas.

Doña María Ignacia Flexas Sorá
FALLECIÓ EL 24 DEL ACTUAL
DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA
Q. E. P. D.
Su desconsolado hijo Don Guillermo Pujol, hijas, hermano Revdo. Don Jaime Rector de Andraitx, nietos, biznietos y demás parientes, suplican á sus amigos y conocidos la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que tendrá lugar hoy sábado en la iglesia de San Magü á las once de la mañana.
Nota: El dacio se despedirá Servet (Esquina Ronda) Arrabal.

D. MICHAELA FONT Y MONTEROS
HA FALLECIDO
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
Q. E. P. D.
Sus hermanos y demás familia el participar á sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará hoy en la iglesia de la Merced á las diez y media y seguidamente á la conducción del cadáver á la última morada por lo que recibirán especial favor.
No se invita particularmente
Casa mortuoria: Santo Espiritu, 11.

D. Juan Quetglas Ripoll
Ha fallecido á los 79 años de edad
Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
A. E. R. I. P. A.
Su desconsolado sobrino Don José Triay Quetglas y demás familia participan á sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les suplican asistan al funeral que se celebrará hoy sábado, á las once, en la iglesia de San Juan.
No se invita particularmente
Casa mortuoria: Marina, 10, 1.º

señor Zelaya, llegará en breve á
Barcelona, con motivo de pasar
unos meses con su familia.

Temporal en el mar.—Elogios al capi-
tán del "Bellver",

El vapor "Bellver" ha sido sor-
prendido por un gran temporal,
llegando á este puerto con cinco
horas de retraso.

No ha ocurrido novedad algu-
na.

Los pasajeros hacen grandes
elogios de la pericia del capitán
del buque señor Amengual.

El correo de Menorca no ha
llegado á consecuencia del tem-
poral.

Ensayos de Parsifal
En el teatro "El Liceo" se han
suspendido las funciones que ac-
tualmente se celebran, á conse-
cuencia de tener que ensayar los
artistas la ópera Parsifal.

Una disputa.—Herido grave de revolver
Esta noche en el piso 3.º de la
calle de Blay número 33, dos su-
jetos que vivían juntos han dis-
putado por cuestión de intereses.

Uno de ellos, llamado Daniel
Portadella de 27 años ha disparado
su revolver contra el otro,
Mauricio Silvestre de 44 años,
atravesándole el cuello.

El agresor ha sido detenido.
Conferencias en la Casa del Pueblo
En la Casa del Pueblo se da-
rán una serie de conferencias con
motivo de celebrar el nacimiento
del general Prim.

La primera de dichas conferen-
cias la dará el exministro señor
Estevanes.

H menaje á Rusiñol
Se prepara un homenaje popu-
lar al pintor y poeta catalán don
Santiago Rusiñol, con motivo del
próximo extremo del último sai-
nete que ha escrito.

En honor del actor Montero
En la última reunión celebrada
por los primeros actores han
acordado celebrar el día 2 del
próximo enero una función en el
teatro Imperio en honor del actor
uruguayano don Daniel Mon-
tero.

El acto será de fraternidad
hispanoamericana.

Las reformas de la policía
En virtud del reciente decreto
de reforma de la policía, el go-
bernador señor Andrade se pro-
pone crear las siguientes seccio-
nes:

Una de investigación criminal;
otra de vigilancia de extranjeros;
otra nocturnas; otra de círculos
de recreo; otra de espectáculos;
otra de anarquistas; otra del
Puerto; otra de servicios extraor-
dinarios y otra móvil para ayu-
dar á las precedentes.

El tiempo
El día de hoy ha sido esplén-
dido y apacible.
Esta noche recrudescen notable-
mente el frío.
BUXARU

Espectáculos

Teatro Principal
Compañía dramática de Francisco A.
de Villegomoz.
Función para hoy.—Los Pictores (es-
treno) y Música popular.
A las nueve.

Teatro Lírico
Compañía de Zarzuela y Ópera es-
pañola de Sagü-Barba.
Función para hoy.—El Rey de las Mon-
tañas (estreno)
A las nueve

Teatro Balear
Función de día y la concertista Euge-
nia Roca la Rondalla "los cinco organos"
los bailarines Los Petito Maestra, la con-
certista Eileen Dacia y Henry C. C.
A las nueve.

Teatro Victoria
Función de cine

Teatro La Protectora
Función de cine

Círculo de Obreros Católicos
Función de cine.

ELIXIR CALLOL.—El mejor recorda-
tívate

PÉRDIDA El miércoles por la maña-
na se extravió un billete de
100 pesetas del Banco de España, lido en
un papel dentro de la calle Pávelo hasta la
Platze. El que lo haya encontrado y que
re devolviera Platze, 18, 1.º Será bien
gratificado.

Exclusivo depósito de los magní-
ficos pianos

BERNSTEIN WOLF
Castell y Argelés (Sucesores Banqué)
Santo Domingo, 6